

焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9079 期 今日 24 版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

不折不扣 成绩突出 群众满意 富有创新

省委省政府十件实事督查组向我市反馈意见

本报讯 (记者 全伟平) 经过三天的实地督促检查,昨日下午,省委、省政府十件实事督查组向市委、市政府反馈督查情况。市委书记、市人大常委会主任铁生代,市委副书记杨树平,副市长赵建军出席反馈会。

12月18日,省委、省政府

十件实事督查组莅焦,对我市落实省委、省政府十件实事落实情况。督查组对我市落实十件实事工作给予了充分肯定。督查组认为,焦作市落实省委、省政府十件实事工作不折不扣,成绩突出,群众满意,富有创新,并呈现以下四个特点:一是市委、市政府对省委、省政府承诺的十件实事理解深刻、认识到位、高度重视,将其作为一年工作中的重要任务来抓,将其作为落实科学发展观、构建社会主义和谐社会的具体要求来抓,将其与日常工作结合起来抓,确保了十件实事落实到位;二是市委、市政府落实十件实事狠下功夫,(下转 A2 版)

市委召开市级离退休老干部座谈会

通报市九次党代会人事安排有关事宜

本报讯 (记者 武文霞) 昨日上午,市委召开市级离退休老干部座谈会,通报市九次党代会人事安排有关事宜。市委书记、市人大常委会主任铁生代,市委副书记路国贤,市委副书记杨树平,市委常委、组织部长刘建华出席会议。

会议通报了我市市委换届工作的有关情况,对人事安排情况,班子产生过程,省委配备省辖市班子的原则,两委委员的组成原则、产生程序和构成意见,省委对换届的要求五个方面的问题作了具体说明。根据省委统一部

署,2006年11月13日至11月28日,省委考察组对我市市委、纪委领导班子进行了换届考察。考察组按照科学发展观的要求,通过民主推荐、民主测评、民意调查、实绩分析、个别谈话等严格认真的程序,对我市两委班子及班子成员进行了全面了解。省委根据

考察情况,结合我市实际,按照班子建设的结构要求,经省委常委会研究,提出了我市两委班子人选调整意见。

与会同志一致拥护省委的决定。老同志们在发言中说,在市九次党代会召开之前,市委详细通报人事安排

情况,诚恳听取意见和建议,体现了扩 大民主的精神,体现了对老同志的信任和尊重。当前,我市经济社会发展形势很好,相信这次党代会一定能够使全市上下更加团结,一定能够推动我市更好更快发展。

铁生代在会上讲了话。他强调,市九次党代会的召开是全市人民政治生活中的一件大事。这次会议要对过去五年市委的工作进行全面总结,对今后五年工作作出部署;要选举产生新一届市委领导班子。全市上下要团结一致、齐心协力,把这次会议开好,使我市在保

持原来较快发展的基础上实现更好发展,努力使我市走在中原崛起的前列。

路国贤在座谈中表示,将不辜负省委的重托和焦作人民的期望,竭尽全力把工作做好。

根据省委的批复意见,我市第九

次党代会将于近日召开。

霍增森、傅达、李光耀、郭安民、张明亮、南嘉禾、李保生、王子春、徐菊青、杜永年、张三平、苏学勤、孟祥堂、王长魁、何廷海、辛世都、张树萍、王耀环、丁立英、王天顺、牛学文等老同志参加了座谈会。

中共焦作市委召开党外人士座谈会

通报市九次党代会人事安排有关事宜

本报讯 (记者 李新和 实习生 贾小芬) 昨日下午,中共焦作市委召开市各民主党派、工商联负责人和无党派人士座谈会,通报市九次党代会人事安排有关事宜。中共焦作市委书记、市人大常委会主任铁生代,市委副书记杨树平,市委常委、统战部长秦海彬出席会议。

会议通报了中共焦作市委换届工作有关情况,对人事安排情况,班子产生过程,省委配备省辖市班子的原则,两委委员的组成原则、产生程序和构成意见,省委对换届的要求等方面作了具体说明。

座谈会始终洋溢着民主、团结、务实、鼓劲的气氛。参加座谈会的市各民主党派、工商联负责人和无党派人士结合座谈会精神纷纷各抒己见,畅所欲言。大家一致表示,坚决拥护中共河南省委关于新一届中共焦作市委人事

安排的决定。大家表示,今后一定要充分发挥优势,全力支持新一届中共焦作市委的各项工,积极履行职能,参政议政、建言献策,围绕中心,服务大局,深入、扎实地学习好即将召开的新一届焦作市第九次代表大会工作报告,认真领会其精神实质。同时,要在新一届中共焦作市委的领导下,把各项工作做得更好,力争取取得更加优异的成绩。

铁生代在会上讲了话。他指出,从今年开始,全省市、县、乡级党委将进行集中换届,中央对此高度重视,先后下发了很多文件,并提出了明确要求。这次换届总体上呈现两个特点,一是扩大了民主。在征求意见、民主推荐、考察等方面扩大范围,并采取设立举报电话等措施,进一步加强了民主监督。二是深化了改革。减少领导职数,扩大交叉任职,

压缩任年限等。当前,全市的中心工作就是要全力以赴好市九次党代会的各项工作,积极履行职能,参政议政、建言献策,围绕中心,服务大局,深入、扎实地学习好即将召开的新一届焦作市第九次代表大会工作报告,认真领会其精神实质。同时,要在新一届中共焦作市委的领导下,把各项工作做得更好,力争取取得更加优异的成绩。

铁生代在会上讲了话。他指出,从今年开始,全省市、县、乡级党委将进行集中换届,中央对此高度重视,先后下发了很多文件,并提出了明确要求。这次换届总体上呈现两个特点,一是扩大了民主。在征求意见、民主推荐、考察等方面扩大范围,并采取设立举报电话等措施,进一步加强了民主监督。二是深化了改革。减少领导职数,扩大交叉任职,

压缩任年限等。当前,全市的中心工作就是要全力以赴好市九次党代会的各项工作,积极履行职能,参政议政、建言献策,围绕中心,服务大局,深入、扎实地学习好即将召开的新一届焦作市第九次代表大会工作报告,认真领会其精神实质。同时,要在新一届中共焦作市委的领导下,把各项工作做得更好,力争取取得更加优异的成绩。

中宣部宣教局领导莅焦调研
对本市宣传文化阵地建设工作给予肯定

本报讯 (记者 赵金龙)
昨日,中宣部宣教局副局长董俊山莅焦,对本市的宣传文化阵地建设工作进行调研,并给予了充分肯定。市领导铁生代、路国贤会见了董俊山。省委宣教部副部长常法武,市委常委、宣传部长、市纪委书记王长松陪同调研。

近年来,我市以社区文化中心和农村文化中心两大宣传文化建设工程为重点,大力加强宣传文化基础设施建设和阵地建设,并以此为依托,广泛开展形式多样的社会主义荣辱观教育活动,不断提升人民群众的思想道德素质,为加强基层思想政治工作、促进全市改革发展稳定和谐发挥重要作用。目前,我市已初步形成了市、县、乡、村四级文化网络,建成省级以上文明村镇 11 个、全国特色文化广场 1 个、全国文化建设先进单位 3 个、全国文明先进市 2 个、全国和全省社区建设示范区各 1 个,特别是农村文化中心建设得到了中宣部和省委宣传部的充分肯定。

昨日下午,董俊山先到山阳区定和街道办事处龙源湖社区,解放区民生街道办事处学生路社区、七百间街道办事处陶瓷路社区、王褚街道办事处新店村文化中心,(下转 A2 版)

以优美市容迎接党代会 市城管局集中整治市容环境

本报讯 (记者 丰舒潍) 为了以优美的市容环境迎接市九次党代会的召开,市城管局层层发动、精心组织,从 12 月 10 日开始,在全市范围内开展为期 20 天的市容秩序和环境卫生集中整治活动。该局抽调专人市区摸查出 300 余处市容秩序、环境卫生等方面的死角,并逐一建立台账,整治一处、销号一处、巩固一处。解放区焦南街道办事处辖区某饮食服务公司家属院后面的垃圾积存已有五六年,

以及垃圾中转站、公厕、果皮箱管理等情况进行重点检查、考核,从而极大地调动了各城区和有关单位参与城市管理的积极性。

截至目前,各城区和有关单位已清理违章占道经营、店外经营 210 处,清理乱摆乱放、夜市小吃摊 130 余处,拆除违法搭建设施 28 处,治理乱倒垃圾 40 余处,道路清扫保洁质量明显提高,市政设施安全隐患排查和户外广告集中治理工作也正在进程中。



温馨提示

巧刷厨房窗纱

厨房窗纱油腻,清洗令人发愁。不妨取一铝盆,放入 100 克面粉,加水打成稀面糊,趁热刷在窗纱的两面并抹匀。过 10 分钟后用刷子反复刷几次,再用水冲洗,油腻就没了。

2006“感动中原十大年度人物”开评

请为咱老谢投一票

网站投票:请登录 <http://www.dahe.cn/xwzx/gandong.html>
短信参与:编辑 GD 加候选人编码如“18”或名字如“谢延信”,移动用户发送到 058666,联通用户发送到 831866
选票投寄:郑州:河南电视台都市频道 502 室感动中原组委会办公室收,邮编:450008(选票见本报 12 月 6、9 日 A2 版)



一切从实际出发
——第八次党代会以来焦作发展基本经验系列报道之三

本报记者 张蕊 许伟涛

山还是那座山,水还是那道水。祖祖辈辈生活在山阳大地的焦作人怎么也想不到,短短几年间,这山、这水如同受到魔杖的指点,发出了前所未有的迷人光彩和独特魅力。焦作,昔日的煤城,如凤凰涅槃、蚕蛹化蝶,一跃成为备受经济界瞩目的工业城。

“2006 年焦作经济发展势头依然很猛。之所以说‘依然’,是因为我注意到:上一年,上年,前数年,焦作经济的猛进速度都相当惊人。”这是中国社会科学院发展战略研究组组长、首席科学家、国务院参事牛文元教授对我市经济发展的评价。

牛文元教授所言非虚,有一组统计数字为证:2000 年至 2005 年,全市地区生产总值翻一番,由全省第十二位提升到第六位,年均增长 15.2%;一般预算收入增加 2.9 倍,由全省第九位提升到第三位,年均增长 22.4%;规模以上工业增加值增加 1.6 倍,年均增长 19.7%,由全省第六位提升到第三位;全社会固定资产投资增加 4.3 倍,年均增长 39.8%,由全省第十四位提升到第五位;外贸出口总额增加 6.4 倍,年均增长 52.1%,由全省第五位提升到第三位。今年 1~10 月份,全市完成一般预算收入 30.5 亿元,同比增长 21.9%,居全省第四位;规模以上工业利润总额和利税总额分别达到 95 亿元、149 亿元,均居全省第二位,焦作综合经济实力跻身全省前列。

短短 5 年,焦作经济何以一路高歌猛进,闯进全省前三甲?是什么样的魔杖具有如此神奇的力量?答案是:坚持一切从实际出发,创造性地贯彻落实中央和省委指示精神,吃透上情,摸透下情,扬长避短,在巩固农业基础地位,做大做强旅游业的基础上,坚定不移地走工业立市、工业强市的发展道路。

坚持一切从实际出发,大力实施工业强市战略,构筑结构布局合理的新型工业经济格局

焦作立市的基础是工业,实现经济转型的关键也是工业。5 年来,我市始终坚持以科学发展观为指导,研究确立了走工业立市、工业强市的新型工业化道路,一、二、三产业协调发展道路,城乡一体化发展道路等思路,得到了全市上下的一致拥护。2004 年年初召开的市委八届七次全会更是认真分析研究我市经济社会发展形势的基础上,提出了“巩固好基础,争创新优势,再上新台阶”和“总量进位次,人均居前列,速度争第一”的总体要求和目标任务,明确了工业强市、发展县域经济、招商引资等 6 个战略重点。特别是更加鲜明地提出了工业强市战略,使工业发展成为全市经济建设的主旋律。

思路决定出路。“十五”期间,按照市委、市政府的战略部署,全市上下大力实施工业强市战略,不断推动工业结构优化升级,建设一大批工业结构调整和高新技术产业化项目,使我市工业初步实现了由资源主导型向科技主导型、由粗放型增长向集约型增长、由传统产业向高新技术产业、由初级产品向终端产品的转变,形成了能源、有色金属冶炼及加工、化工、汽车零部件、农副产品加工五大支柱产业。2005 年,这五大支柱产业完成增加值 161.9 亿元,占规模以上工业增加值的 64.2%,同时培育形成了 166 家年销售收入超亿元企业,比 2000 年增加 125 家,其中 10 家企业跻身省百户重点企业行列,逐步形成了结构布局合理的新型工业经济格局。

项目建设是加快工业经济发展的重要载体。铝工业原本不是焦作工业的优势,为把铝工业做大做强,我市先后实施了强化烧结法氧化铝、选矿拜尔法氧化铝、280KA 槽电解铝、年产 10 万吨铝合金棒等技术改造项目,使全市氧化铝、电解铝的年生产能力分别达到 150 万吨和 35 万吨,初具国家铝工业基地雏形。吴华宇航历时 19 个月,投资 5.1 亿元,使年产 10 万吨烧碱和 10 万吨聚氯乙烯项目的实施,将有力推动我市单一中小化工企业向大型联合化工企业的转型。世界 500 强企业之一——英国 GKN 公司落户孟州,一、二期工程合计投资 14.2 亿元,世界上规模最大、实力最强的气缸套生产基地即将在我市建成。风神股份通过实施强有力的重大项目建设,实现了高速发展,今年销售收入将突破 50 亿元,已经成为国内外最具影响力的汽车零部件加工企业之一。

科技实力和创新能力进一步增强。几年来,我市累计实施省、市高新技术产业化项目 31 个,其中 18 个通过了贴息验收。截至目前,我市共有省级高新技术企业 43 家、高新技术产品 155 个。单晶铜、纳米二氧化钛等 100 余个高新技术产品的引进和开发,使我市的高新技术产业增加值占 GDP 的比重达到 1.7%,高出省定目标 0.3 个百分点。一批具有强大技术创新能力的企业群体正在闪亮崛起,使我市经济增长的质量和效益大大提升,经济增长的后劲不断增强。

坚持一切从实际出发,大力推进农业产业化经营,构筑符合质量效益原则的产业化农业经济格局

矿产资源不可再生,农产品资源却取之不竭。作为粮食高产地区,几年来,我市按照突出特色、建立支柱、扶持龙头的思路,强力推动农副产品的加工发展。截至目前,我市农业初步实现了由高产稳产向优质高效转型,初步形成了优质粮食、乳业、林浆纸、怀药、四大主导产业和小麦种子、怀药、食用菌、蔬菜水果等六大农产品标准化生产基地,扶持形成了斯美特食品、蒙牛乳业、瑞丰林纸等一批龙头企业,推进了农业规模化、标准化、产业化生产,进入了优质高产高效、生态安全、可持续发展和加快推进产业化生产经营的新阶段。

(下转 A2 版)

压题照片 风神轮胎股份有限公司生产线。

本报记者 董亚洲 摄

创造优异成绩 迎接党代会召开